

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 22.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

közműfejlesztés budapesten /1. rész/

1984. október 22. - az év eddigi részében tovább gyarapodott budapest közműellátási és szolgáltatási rendszere, amelynek fejlesztésére az idén 1,3 milliárd forintot fordítanak. elsősorban az épülő lakótelepeket közművesítik, amelyek hálózatra csatlakoztatását a fejlesztési költségek több mint 60 százaléka szolgálja. folytatódtak, s immár a befejezéséhez közelednek azok a jelentős közmű-beruházások is, amelyeknek révén javul a budapestiek kommunális ellátottsága - összegezték az idei tervek eddigi megvalósításának helyzetét a fővárosi tanács közmű és mélyépítési főigazgatóságán.

a főváros alatt huzódó közmű-hálózat hossza az idén tovább növekszik: 37 kilométer vízvezeték, 75 kilométer gázcső-hálózat épül, s mintegy 70 kilométerrel bővül a csatornahálózat is. e számok szerint az eredeti terveket mindhárom ágazatban meghaladták, a munkák többségét már befejezték, s az év végéig az új elképzelések is szinte méternyi pontossággal valóra válnak. ennek köszönhetően 14 ezer lakást kapcsolnak a vízvezeték-hálózatra, több mint 15 ezret a közcsatornákhöz és újabb 16.200 otthon csatlakozik a gázhálózathoz.

befejezéséhez közeledik a főváros két nagy közmű-Létesítményének építése: az év végéig folyamatosan adják át a csepel szigeten készülő, naponta 90 ezer köbméter vizet szolgáltatató víztermelő telep kutjait és hamarosan munkába állítják a palotai szigeten az észak-budapesti szennyvíztisztító művet, amelynek napi biológiai tisztító képessége 140 ezer köbméter lesz.

az energiagazdálkodás szempontjából rendkívül fontos budapesti földgáz átállítási program is jó ütemben haladt ebben az évben. október közepéig több mint 33 ezer fogyasztóhelyen cserélték fel a városi gázt földgázzal. a távfűtő hálózat hossza is növekedett 21 kilométerrel, amely további 11 ezer lakás távhő ellátását teszi lehetővé.

a közmű és mélyépítési főigazgatóságnak kiemelt feladata ebben az évben a temetők rekonstrukciója, fejlesztése, a lezárt temetők felszámolása. e program keretében az új köztemetőben befejeződött nyolc ravatalozó teljes rekonstrukciója, az erzsébeti temetőben pedig három ravatalozó helyiséget építettek át. megkezdődött két budai urnatemető építése is. /folyt. köv./

fr/gg/km/fe ká
00.10 221084 2268

--

sb0002 4 130 mtib1002

közműfejlesztés budapesten /2. rész/

a vezetékes közművek fejlesztésében az utóbbi években mind nagyobb mértékben vesz részt a főváros lakossága. az önerős társulások és társulatok szervezését a közmű-vállalatok továbbra is támogatják. tavaly a lakossági pénzekből 165 millió forint értékben készültek közművek: csaknem 30 kilométer gázvezeték-, több mint három kilométer vízvezeték épült és 7 kilométerrel növekedett a csatornahálózat hossza. az idén a lakosság anyagi közreműködésével a tavalyit meghaladó mértékben növekednek az önerős építkezések. október elsejéig már elkészült 33 kilométernyi gázvezeték, 1200 méter vízvezeték, és hét kilométernyi csatorna. a vezetéképitések az év hátralévő részében tovább folytatódnak. /mti/

fr/gg/km/fe ká
00.11 221084 0765

--

sb0003 4 160 mtib1003

küzdelem a dohányzás ellen

1984. október 22. - magyarország csatlakozott az egészségügyi világszervezet felhívásához, amely szerint november 17-ét nyilvánítsák „nem dohányzó nappá”, az európai országokban. ez a nap is jó alkalom lesz arra, hogy felhívják a figyelmet: a dohányzás károsítja a szervezetet. az országos egészségnevelési intézet - az egészségügyi minisztériummal, az magyar kardiológiai társaságával, az országos onkológiai intézettel, tüdőgyógyász, belgyógyász szakorvosokkal együtt - levelet intéz az ország orvosaihoz: mindennapi munkájuk során ismertessék a betegekkel a dohányzás következményeit. a levélben emlékeztetnek arra, hogy az utóbbi két évtizedben a cigaretta fogyasztás évi átlaga 15 milliárd darabról 27 milliárdra, ugyanakkor a szívinfarktusos megbetegedések száma 7000-ról több mint 25.000-re növekedett.

az egészségnevelési intézet a művelődési - az oktatási, a kereskedelmi és a társadalmi szervezetekkel együttműködve - folyamatos és szervezett akciók során vándorkiállításokon népszerű tájékoztató füzetekben ismerteti a dohányzás elterjedését, káros hatását. rádió és televízió műsorokban, rövid filmekben szakorvosok, egykori dohányzók mondják el: miként lehet leszokni erről a szenvedélyről. a propaganda minden eszközét igénybe veszik ahhoz, hogy meggyőzzék az embereket: a dohányzás veszélyezteti egészségüket. jelenleg az ország lakosságának mintegy 60 százaléka nem dohányzó. szeretnék elérni, hogy a felvilágosító, meggyőző munka eredményeként 2000-ig ez a szám legalább 20 százalékkal növekedjék. /mti/

me/vé/ag/fe ká
00.11 221084 1587

--

sb0004 4 160 mtib1004

sporteszköz-pályázat

1984. október 22. - az idén januárban ötletpályázatot hirdetett a szot sportosztálya, a kisz kb sportosztálya és az alkotó ifjuság egyesülés. a cél olyan sporteszközök és segédeszközök kidolgozása és kidolgozása volt, amelyek új mozgásélményhez és vetélkedési alkalmakhoz juttatják a sport iránt érdeklődőket, illetve újabb tömegek számára teszik vonzóvá a testnevelést.

a nyáron lezárult pályázatra több mint 130 munka érkezett. az egyszerű ötletek leírásától a komplex sportlétesítmények felszerelésének dokumentációjáig változatos javaslatok érkeztek. a színvonalas dolgozatok nagy száma miatt a bírálók munkája is elhúzódott, s a tervezett szeptemberi eredményhirdetés helyett október végén kerül sor a nyilvános értékelésre. a zsüri elé kerülő javaslatok legtöbbször új sporteszközöket mutat be, de számos pályamunka foglalkozik erőfejlesztő, kondicionáló eszközök leírásával is. többféle célra is használható szabadtéri sportpályák kialakításához ad ötleteket, illetve újfajta játszótéri berendezéseket ismertet 13 pályázó. sok dolgozatban többnyire ismert sportjátékok kombinációjára adnak javaslatot, 17 pályamunkában azonban valóban új, szellemes, érdeklődést keltő játékot ír le a szerző. viszonylag alacsony a nem értékelhető munkák száma.

a pályamunkák díjazása mellett a meghirdetők, a szerzők egyetértésével gondoskodnak valamennyi felhasználható javaslat közzétételéről, hogy új lehetőségekhez jussanak a tömegsport hívei és szervezői. ugyanígy elősegítik a gyártásra váró eszközök mielőbbi piacra kerülését. a zsüri döntését a napilapokban hozzák nyilvánosságra. /mti/

na/tr/km/fe ká
00.12 221084 1651

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

klinkerégetés hulladékumival

1984. október 22. - megkezdte üzemszerű működését a beremendi cement- és mészmű új gumitüzelési rendszere. a már felújíthatatlan, teljesen elhasználódott gumiabroncsokból a klinkerégető kemencékben nyernek olcsó hőenergiát, s ezzel évente mintegy tízezer tonna fűtőolajat takaríthatnak meg.

a tűzvédelmi követelmények szerint kialakított hatalmas tárolótérket a méh vállalat tölti fel különféle - főleg nagyméretű - gumiköpenyekkel. a szabadtéri raktárból elektronikus vezérlésű szállító-, mérő- és adagolóberendezés viszi az immár energiatárolóként szolgáló kerékabroncsokat a csökemencékhez, ahol automatika adagolja a tüztérbe a megfelelő hőfok fenntartásához szükséges mennyiséget. a gumiabroncsok tökéletesen elégnak. a gumitüzelő rendszert műszakonként mindössze három ember működteti. /mti/

kász/fe kz ká
00.13 221084 0864

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

ösztönző prémium vasutasoknak

1984. október 22. - az őszi szállítási csuccsal vizsgázzák az új teljesítménybérezés a székesfehérvári rendezőpályaudvaron. a korábbi prémiumrendszer csak az egész üzemfőnökség teljesítményét vette figyelembe, s szinte független volt az egyes dolgozók által végzett munkától. az új rendszer értelmében egy dolgozónak az alapbérért műszakonként 330 kocsit kell összeállítania. az ezen felül menetkészre szerelt vagonok után egyenként 9 forintot adnak. így érdekeltté tették a dolgozókat a munkaidő teljes kihasználásában, s míg korábban a legmagasabb prémium negyedévenként 300 forint volt, most havonta ennek a háromszorosát is megkaphatják. az üzemfőnökség tervezi az új érdekeltségi rendszer kiterjesztését a teherpályaudvar valamennyi részterületére, így az iparvágányok kiszolgálására és a vonatok indítására is. /mti/

sas/fné nj st/fe ká
00.13 221084 0888

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

szombathelyi diszfiák nyugat-európába

1984. október 22. - csucsforgalmat bonyolít le ezekben a napokban a szombathelyi kertészeti és parképítő vállalat, amely az ország egyik legnagyobb diszfaiskolájában mintegy ötszáz féle fa és cserje szaporításával és termesztésével foglalkozik. a hazai megrendelések kielégítése mellett számos nyugat-európai országba, elsősorban ausztriába, belgiumba, az nszk-ban, olaszországba és svédországba szállítanak főként fenyőfélét, hársat, gömbakácot, gömbjuhart és az autópályák mellett ültethető különböző diszcserjéket. az exportidény november végéig tart, addig folyamatosan indulnak a szállítmányok a megrendelőkhöz. /mti/

lér/fe st ká
00.14 221084 0691

--

sb0008 4 150 mtib1008

növekszik a nitrokémia exportja

1984. október 22. - a már megkötött kereskedelmi megállapodások alapján a tavalyinál hét százalékkal nagyobb értékű tőkés exportot bonyolít le az idén a fűzfői nitrokémia. elsősorban az elmúlt évben korszerűsített, vagy modernebb gyártástechnológiával készülő termékekből tudták növelni az exportot.

a legnagyobb arányban a lakkgyapot külföldi eladása növekedett, amelyet a technológiai módosítást követően az eddiginél jobb minőségben állítanak elő. többet adnak el külföldön vadászlőszerekből is, amelyekből a teljes termelés 80 százalékát exportálják. e termékcsalád keresettségéhez hozzájárul, hogy folyamatosan bővítik a választékot, javítják a lőszerek ballisztikai tulajdonságait, s egyedi kéréseknek is eleget tesznek.

töretlenül fejlődik az ioncserélő műgyanták exportja. e termékek gyártását több mint két évtizeddel ezelőtt kezdték meg, eleinte csupán a hagyományos erőművekben szükséges vizlágítás céljára. azóta olyan változatokat is kifejlesztettek, amelyek az élelmiszer- és gyógyszeriparban felhasznált vizek tisztítására, lágítására, valamint atomerőművi felhasználásra is alkalmazhatók. ioncserélő műgyantát - főként háztartási víz lágítására - az idén hárommillió dollár értékben szállítanak az egyesült államokba. /mti/

bév st fe ká
00.14 221084 1316

--

sb0009 4 150 mtib1009

elősütött baromfiételek sárvárról

1984. október 22. - pépesített csirkehusból készülő elősütött, azaz 4-5 perces melegítés után fogyasztható új ételeket készít a sárvári baromfifeldolgozó vállalat. a hamburger formájú rántott csirkejavát mellhusból állítják elő és csak sóval fűszerezik, a krokett termékcsalád sajttal, babérlevéllel vagy curryvel ízesítve kerül ki a gépből. a sárvári májszelet liba- és csirkemáj keveréke, különleges ízét a mustár és a só adagolása adja.

az új termékekből vas és veszprém megyében már több bemutatót, kóstolót rendeztek, s ebben a hónapban kerül sor a fővárosi premierre. a tervek szerint évente mintegy 300-400 tonna elősütött terméket készítenek, s arra számítanak, hogy a háztartások mellett az üzemi konyhák és a gyermekintézmények is keresni fogják a könnyen és gyorsan elkészíthető baromfiételeket. /mti/

kre/fe st ká
00.15 221084 0882

--

sb0010 4 150 mtib1010

harmincmillió forint megtakarítás

1984. október 22. - a tungsrám nagykanizsai fényforrás és üvegyárában a munka hatékonyságának növelése, a hasznos hulladékok újbóli feldolgozása, a takarékos anyag- és energiafelhasználás a kongresszusi-felszabadulási munkaverseny fő célja. az év első kilenc hónapjában sikerült is valóra váltaniuk elképzeléseiket. a karbantartás folyamatos, lelkiismeretes elvégzésével és a hulladékhoz hasznosításával csaknem hatmillió forint értékű energiát takarítottak meg. a késések és igazolatlan hiányzások megszüntetésével, az anyag- és alkatrészellátás folyamatosabbá tételével az időalap kihasználása is lényegesen javult. megoldották az infralámpák üveggömbjainak egyenletes, jó minőségű rubinírozását, az automaták továbbfejlesztésével óránként ötszázal növelték a villanygőzt gyártó két gépsor teljesítményét. emellett a két elektrosztatikus burabevonó berendezés üzembe helyezésével javították az égők minőségét, egy villanygőz-csomagolóautomata felszerelése pedig jelentős élőmunka megtakarítással jár. a gyáróriás kongresszusi-felszabadulási versenyének megtakarítás számláján ez idő szerint már mintegy harmincmillió forint szerepel. /mti/

tóa/fe kz ká
00.15 221084 1208

--

bel

- 8 -

1984.10.22.

sb0011 1 160 mtib1011

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. október 22. - mai bs0003 mtib1003 sz. hírünk /küzdelem a dohányzás ellen/ 1. bek. 6. sorában a név helyesen: a magyar kardiológusok társaságával, ...

/mti/ zsu sn
08.19 221084 0238

--

sb0012 4 160 mtib1013

munkásmozgalmi filmsorozat

1984. október 22. - a magyar munkásmozgalom történetét feldolgozó sorozatot készít vitéz gábor filmrendező a mafilm népszerű-tudományos és oktató-stúdiójában. az elsősorban a felsőoktatási intézmények tudományos szocializmus szakos hallgatói számára forgatott sorozat eddig befejezett öt része 1868-tól 1949 májusáig dolgozza fel a munkásmozgalmi eseményeket. a rendező a sorozat két újabb darabján dolgozik: ezek is az 1946-49-es időszakot mutatják be, de míg a negyedik és ötödik rész a politikai harcokat, a most készülő hatodik és hetedik a korszak gazdasági vonatkozásait elemzi.

a munkásmozgalmi filmsorozat megalkotásában rák józsef és lakatos iván operatőrök működnek közre, a forgatásnál korabeli fényképfelvételeket, filmhíradókat, újságokat, film- és írásos dokumentumokat is felhasználnak. /mti/

lg ag mi sn

09.36 221084 0871

--

bel

- 9 -

1984.10.22.

sb0013 4 130 mtib1014

helyreállt a forgalom a nagymező utcában

1984. október 22. - tíz vállalat dolgozóinak háromnapos megfeszített munkája nyomán hétfőn hajnalban ismét megindult a forgalom a nagymező utcában. a szakemberek vasárnap estig a péntek hajnali csőtörés valamennyi következményét felszámolták, elvégezték a helyreállítás összes munkáját. így hétfő hajnaltól ismét eredeti utvonalon közlekedhetnek a 70-es és a 78-as trolibuszok és az utca teljes hosszában ismét szabad a többi jármű utja is. /mti/

t/gn/km/-vi sn
09.51 221084 0522

--

sb0014 4 150 mtib1017

gazdaságirányítási előadássorozat

1984. október 22. - háromnapos előadássorozat kezdődött hétfőn a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztéséről a magyar tudományos akadémia disztermében az országos vezetőképző központ /ovk/ rendezésében. a tájékoztatón a vállalatok, szövetkezetek, az államigazgatás és a bankok, valamint a vezetőképzéssel megbízott intézetek vezetői a szervezeti, irányítási rendszerek továbbfejlesztéséről, a gazdasági szabályozás tervezett változásairól, valamint az ezekkel kapcsolatos legfontosabb intézkedésekről kapnak átfogó ismertetést. az előadássorozat része annak a munkaprogramnak, amelynek keretében az ovk a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztéséből adódó feladatokra készíti fel a vezetőket, szakembereket.

hétfőn ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője, hetényi istván pénzügyminiszter, balassa ákos, az országos tervhivatal főosztályvezetője és horváth lászló, az ovk főigazgatója tartott előadást a gazdaságpolitika kérdéseiről, az irányítási rendszer fejlesztésének alapelveiről és a különböző szintű tervezési rendszerekről. kedden és szerdán az árpolitika, a vállalati jövedelemszabályozás és a keresetszabályozás változásairól, valamint a külkereskedelemszabályozásról, a bankrendszer továbbfejlesztéséről és a vállalatok és szövetkezetek irányítási rendszeréről tartanak tájékoztatást.



a munkaprogram további állomásaként novemberben a vezetőképző intézetek előadóit készítik fel az új feladatokra, utána pedig folyamatosan a középszintű vezetők, szakemberek részére szerveznek továbbképző tanfolyamot. /mti/

fgy/ka/sl/mz sn

10.51 221084 1632

--

sb0015 4 180 mtib1018

gázlók a dunán

1984. október 22 - ismét gázlós a duna a szigetköznél és gönyű alatt. a hétfői felmérés szerint a rajka és szob közötti közös magyar-csehszlovák folyó szakaszon öt gázló és két hajózóút-szűkület nehezíti a hajózást. a legnehezebben hajózható gázlókban mindössze 210 centiméteres a vízállás, ami azt jelenti, hogy a hajók csak 70 százalékos terheléssel vontathatják uszályaikat.

a közös duna szakaszon összehangoltan dolgoznak a magyar és a csehszlovák kivitűző hajók, amelyek ezekben a napokban napkelte után napnyugtáig a vizen vannak. újabb jelek, elsősorban radarbólyák kihelyezésével jelzik a hajók kormányosainak a vízállás változásait.

az alacsony vízállás és a ködös idő hatására bécs-pozsony-budapest között leállt a szárnyashajó-forgalom. az osztrák és a szovjet üdülőhajók azonban tovább közlekednek, nagy óvatossággal és a szokottnál lassabban. /mti/

cser/sza,ká/mz sn

11.08 221084 0921

--

sb0016 4 130 mtib1019

katonaművészek az ndk-ból

1984. október 22. - hétfőn hazánkba érkezett az ndk nemzeti néphadseregének erich weinert művészegyüttese. a vendégművészek kéthetes magyarországi tartózkodásuk során több vidéki városban, és budapesten lépnek a fel a német demokratikus köztársaság népének művészetét, egyúttal a nemzeti néphadsereg katonáinak életét bemutató zenés-táncos műsorukkal. /mti/

k/ka/km/mz sn

11.11 221084 0428

--

sb0017 4 180 mtib1020 /közönségszolgálat/

hidlezárás győrött

1984. október 22. - forgalmi változások léptek életbe hétfőn reggel győrött. lezárták a forgalom előtt a rábán átvezető, ugynevezett kettős hidat, amely a fő folyóág és a rába-szigetet körülfogó mellékág fölött ível át. a két hidat és a közöttük lévő utat 15 millió forintos költséggel felújítják. a lezárás előreláthatóan tíz hónapon át tart.

a hidlezárással egyidőben 5 helyi autóbuszjárat utvonala megváltozik. a város két kerületét, újvárost és győr-szigetet gépkocsival kerülővel, az m-1-es főútvonalon át lehet megközelíteni. /mti/

cser/sza,ká/mz sn

11.12 221084 0598

--

bel

- 12 -

1984.10.22.

sb0018 4 160 mtib1021

ryszard jankowski tárlata

1984. október 22. - ryszard jankowski keramikus művész munkáiból kiállítás nyílt hétfőn zalaegerszegen, a városi művelődési központban. a fiatal alkotó elsősorban használati tárgyakat készít. ennek megfelelően ét-, teás- és kávékészletek, hamutálcák, bonbonierek, valamint vázák kerültek a közönség elé.

ryszard jankowski 1957-ben Lengyelországban született, s hét éve él hazánkban. tavaly szerzett diplomát az iparművészeti főiskola kerámia szakán. jelenleg a zalaegerszegi kerámia- és cserépkályhagyár tervezője.

tárlatát október 31-ig nézhetik meg az érdeklődők. /mti/

tas/kné,ká/mz sn

11.13 221084 0646

--

sb0019 4 160 mtib1022

fejes istván emlékkiállítás

1984. október 22. - fejes istván festőművész munkáiból tárlat nyílt hétfőn nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. a két évvel ezelőtt, fiatalon elhunyt alkotó életművét reprezentáló bemutatón 24 olajképet és 10 rézkarcot láthatnak az érdeklődők. az expresszív hatású, figurális kompozíciók november 18-ig tekinthetők meg. /mti/

tas/kné,ká/mz sn

11.16 221084 0404



--

bel

- 13 -

1984.10.22.

sb0020 1 160 mtib1024

/törölve/

--

sb0021 1 160 mtib1025

/törölve/



--

sb0022 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. október 22. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn déli 12 órakor:

csendes őszi idő

az óceán térségében képződő, majd kelet felé sodródó légörvények láncolata jött létre észak-európa fölött. a légörvények déli oldalán több száz kilométer széles, nagy sebességű, nyugat-keleti irányú áramlási rendszer alakult ki. ebben az áramlási rendszerben szabályosan váltakoznak a délről érkező meleg, nedves és az északról származó hűvös, száraz léghullámok. az említett nagy sebességű áramlási rendszer csupán érinti a kárpát-medence északi részét, emiatt magyarországon kevésbé változékony az idő, mint a kontinens északi vidékein. hétfőn hajnalban az említett áramlási rendszerben nagy nedvességtartalmu, meleg léghullám érte el a brit-szigeteket, valószínű, hogy ez a léghullám kedd estig csupán megközelíti a kárpát-medencét.

magyarországon vasárnap borongós idő volt, sokfelé esett gyengén az eső. a legtöbb csapadékot, 3, 4 mm-nyit dél-dunántúlon mértek. a hőmérséklet csúcserőke általában 14, 20 fok között alakult. hétfő hajnalra északkeleten már csökkent a felhőzet, ezért ott volt a legerősebb az éjszakai lehülés, hajnalra 1, 5 fokig, másutt 6, 12 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt lassanként tovább csökkent a felhőzet, de a déli országrészben még többfelé szemerélt az eső. a hőmérséklet 11 órakor 12, 16 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14.3 fok, a százéves átlagnál 4.6 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 mb, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, legfeljebb néhány helyen kisebb esővel. több-kevesebb napsütés csaknem mindenütt várható. a déli szél mérsékelt marad. hajnalban délnyugaton néhány helyen ködképződés valószínű.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2, 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12, 17 fok között várható. /folyt. köv./

mi

12.35 221084 2114

--

sb0023 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

változóan felhős idő, eső nem lesz. gyenge, változó irányú szél.

a hőmérséklet késő este 9, hajnalban 4 fok körül lesz.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

változóan felhős idő várható, kisebb esők, záporok kialakulása főleg az időszak elején lehetséges.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 2, 7 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 13, 18 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna budapestnél 194 cm, a víz hőmérséklete 11.8 fok. /mti/

mi sn

12.39 221084 0771

--

sb0024 4 130 mtib1028

magyar-bolgár barátsági gyűlés mezőberényben

1984. október 22. - magyar-bolgár barátsági gyűlést rendezett hétfőn a hazafias népfront békés megyei bizottsága a mezőberényi faipari szövetkezetben. a bulgária felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére tartott rendezvényen felszólalt ivan peikovszki, a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ igazgatója. /mti/

sam/ke st/mz ie

13.41 221084 0408

--

sb0025 4 130 mtib1029

hétvégi tüzesetek

1984. október 22. - a hétvégi őszi betakarítási munkák során jelentős kárt okozó tüzek keletkeztek több helyen a mezőgazdasági gépek meghibásodása miatt.

hódmezővásárhelyen egy répabetakarító gép hibája, kisvárdán pedig a tsz egy erőgépének rövidzárlata okozott tüzet. a bács-kiskun megyei jánoshalmán vasárnap egy kombájn gyulladt ki kukoricatörtés közben. a mezőgazdasági tüzek oltásából a tűzoltóság egységei mellett a helybeli önkéntesek is kivették részüket.

x x x

hajduszoboszlón vasárnap, a rákóczi ut 145. számú épületben ágyban dohányzott a 18 esztendőös batiz istván. az alvó fiatalember cigarettája az ágyneműt meggyújtotta, s batiz istván bentégett a házban. a lángokat a családtagok és szomszédok oltották el.

vasárnap jelentős kárral járó tűz keletkezett budapesten a 23. számú áéV egyik iv. kerületi tárolóhelyiségében. felügyelet nélkül maradt, gyufával játszó gyerekek keltették életre a lángokat: értékes építési anyagok váltak a tűz martalékává. a tüzet a helyszíntre érkező tűzoltóegységek oltották el, személyi sérülés nem történt.

a tüzesetek keletkezésének körülményeit a rendőrség és a tűzoltóság vizsgálja. /mti/

ri ka km mi ie

13.44 221084 1217



--

sb0026 4 150 mtib1030

cipőipari gépmutató

1984 október 22 - cipőipari gépbemutató kezdődött hétfőn gyöngyösön, a könnyűipari gépgyártó vállalat rendezésében. célja megismertetni a hazai és a külföldi felhasználókat a kaev által gyártott és forgalmazott bőr-, bőrdiszmű- és cipőipari gépekkel. ez alkalomból tájékoztatnak a cipőipari gépgyártás fejlesztési elképzeléseiről és igyekeznek felmérni a gyártással kapcsolatos igényeket.

a bemutatón - amely november elsejéig tekinthető meg gyöngyösön - szabászati, formázó és ugynevezett foglaló gépek mellett bőrkikészítő- és tűzőgépek láthatók. újdonságként kiállították a cipőjavító gépet is, amelyet elsősorban kisiparosok, valamint cipőszalonok részére ajánlanak. /mti/

kov/lné,ká mi ie

13.45 221084 0738

--

sb0027 4 150 mtib1031

csehszlovák miniszter

1984. október 22. - eduard saul, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kohó- és nehézgépipari minisztere kapolyi lászló ipari miniszter meghívására hétfőn budapestre érkezett. vendéglátójával megtárgyalják a két ország kohászati és nehézgépgyártási együttműködésének időszerű kérdéseit. /mti/

sl ka mi ie

13.47 221084 0356



--

sb0028 4 160 mtib1032

Lezárult a kőrösi csoma sándor emlékévk

1984. október 22. - hétfőn a parlament vadásztermében ülést tartott a kőrösi csoma sándor emlékbizottság. ezzel az eseménnyel lezárult a nagy magyar orientalista születésének 200. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezések sorozata.

a záróülésen sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnök helyettese, a kőrösi csoma sándor emlékbizottság elnöke értékelte az emlékévkét, méltatta a hazai és a külföldi rendezvényeket, megemlékezéseket. külön kiemelte az iskolák, a szocialista brigádok és a különböző társadalmi szervezetek kezdeményező-készségét és a rendezvények színvonalas megtartása érdekében végzett munkáját. hangsúlyozta: az oktatási intézményektől az üzemekig számos kollektíva kívánt méltó módon megemlékezni a jeles magyar tudósról, a tibeti nyelvtan és szótár szerkesztőjéről. ezeket az embereket a hazához való ragaszkodás, a múlt iránti megbecsülés ösztönözte arra, hogy olyan témákkal foglalkozzanak, amelyek eddig kevésbé ismertek voltak a számukra. a kőrösi csoma sándor emlékévk idején a tudományos világ figyelme is magyarországra szegeződött, a hazai rendezvényeken, konferenciákon a nemzetközi tudományos élet számos kiváló képviselője vett részt. jó lenne - mondotta végezetül az emlékbizottság elnöke -, ha nemcsak kerek évfordulókon ünnepelnénk kiemelkedő teljesítményt nyújtó nagyságainkat, hanem áldozatkészségük, akaraterejük, tudásvágyuk mind szélesebb körben találna követésre fiataljaink körében, s ezek az erények a haza iránti hűségre, tettekre ösztönöznék őket.

ezt követően sarlós istván kitüntetések nyújtott át a kiváló ázsai-utazó, a tibeti nyelv első európai kutatója munkásságának megismertetésében eredményesen tevékenykedő személyeknek, illetve kollektíváknak. a munka érdemrend ezüst fokozatát egy, a szocialista kulturáért, s a kiváló munkáért kitüntetést 11, illetve 15 személy vehette át. miniszteri dicséretben tizen részesültek, s kiváló társadalmi munkáért, illetve érdemes társadalmi munkáért kitüntetést kaptak összesen tizenhárman. az ülésen elismerő oklevelet nyújtottak át a kőrösi csoma sándor általános iskola diák baráti körének, a kubinyi ferenc muzeum baráti körének, valamint a kőbányai sörgyár kőrösi csoma sándor szocialista brigádjának.

Kitüntető jelvények
x x x Telmet,

a kőrösi csoma emlékévk alkalmából szervezett művelődési mozgalmak díjazott csapatai hazatértek romániából és indiából, ahol koszorút helyeztek el a jeles magyar orientalista szülőfalujában, csomakőrösön, illetőleg darjeelingben kőrösi csoma sándor sírjánál.

/mti/
na/ka/-vi ie
14.02 221084 2615

BA

--

sb0029 4 160 mtib1033

jubilál a salgótarjáni nógrádi sándor muzeum

1984. október 22. - fennállásának negyedszázados évfordulója alkalmából hétfőn tudományos ülészakot rendeztek a salgótarjáni nógrádi sándor muzeum nagytermében. az intézmény munkatársai beszámoltak tudományos kutatásaik eredményeiről, képet adtak sokrétű képzőművészeti, közművelődési tevékenységükről, tömegkapcsolataikról.

a salgótarjáni nógrádi sándor muzeum tudományos tevékenységének meghatározó témája a bányászattörténet: e tárgykörben országos kutatási programot koordinál. állandó kiállításain kívül évente tiz, többnyire képzőművészeti kiállítást rendez; ezek évről évre mintegy harmincezer látogatót vonzanak. a muzeum évkönyve, más tudományos és ismeretterjesztő kiadványai eljutnak az ország minden részébe. gyűjteményei közül - amelyekben immár százötvenezer könyvet, dokumentumot, adattári anyagot tárolnak - különösen becses a salgótarjáni gyárak régi és mai termékeinek tára, valamint az a tizenhatezer fotonegativ, amely a negyedszázad folyamán átformált salgótarján régi városképét őrzi. /mti/

csiz/az/-vi ie
14.05 221084 1094

--

sb0030 4 130 mtib1035

barátság-vonattal jaltába

1984. október 22. - hétfőn újabb - az idén immár hetedik - barátság-vonat indult a szovjetunióba; ezuttal mintegy 350 mszbt-aktivista tölt néhány napot jaltában. a magyar-szovjet baráti társaság, a hazafias népfront, a termelőszövetkezetek országos tanácsa és a magyar honvédelmi szövetség közösen szervezett útján a barátsági munkában élen járók vesznek részt. /mti/

t/kj/ag/mz ie

14.42 221084 0426

BA

--

sb0031 4 130 mtib1036

halálos balesetek

1984. október 22. - a hét végén az országban 121 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt.

abasáron horváth jánosné 28 éves műszerész, helyi lakos személygépkocsijával elütötte az uttest szélén vele szemben gyalogosan közlekedő dér andrás 81 éves nyugdíjas, helyi lakost. dér a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváthné figyelmetlenül vezetett.

eger külterületén biró józsef 52 éves gépkezelő, helyi lakos kerékpárjával felborult, egy betonoszlopnak esett, s a kórházba szállítás után meghalt.

mohora külterületén juhász józsef 16 éves tanuló, herencsényi lakos motorkerékpárral áttért az uttest bal oldalára, és felborult. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

dunaföldvár külterületén galczó polyák attila 19 éves villanyszerelő, dunaujvárosi lakos motorkerékpárral az árokba hajtott, és ott egy fának ütközött. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálatok szerint galczó figyelmetlenül vezetett.

szekszárd külterületén prantner ferenc 63 éves betanított munkás, helyi lakos pótkocsis traktorral a sikos uton felborult, és a helyszínen meghalt.

bakonygírot külterületén koltai vilmos 21 éves esztergályos, helyi lakos motorkerékpárjával kisodródott az uttestről, egy kerítésnek ütközött és a helyszínen meghalt. a motorkerékpáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

szendrőn, házának tatarozása közben kövesdi józsef 27 éves autószerelő, a felső vezetékhez ért és halálos áramütést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított a baleset körülményeinek tisztázására. /mti/

na/ka/ag/mz ie

14.46 221084 1768

--

sb0032 4 150 mtib1037

jugoszláv szerszám gép-kiállítás

1984. október. 22 - jugoszláv szerszám gép-kiállítás nyílt hétfőn az autóker népköztársaság utjai bemutatótermében. a péntekig látható kiállításon a dinara külkereskedelmi vállalat a metalprogres gyár 15 féle termékét mutatja be, köztük autómotorok nagyjavításához használatos hengerfurókat, furattisztítókat, különféle köszörűket, fékdob és fékbetét megmunkáló eszközöket, univerzális esztergagépeket.

a kiállított szerszám gépek behozatalára előnyös lehetőség kínálkozik: a tervek szerint az importáló megürt külkereskedelmi vállalat a híradástechnikai gépgyár, valamint a mirkköz szövetkezet gyártmányaiért - főként garázsberendezésekért - cserébe vásárolja majd a jugoszláv termékeket. ha az üzleti tárgyalások eredménnyel járnak, az autóker a jövő év elején hozza forgalomba a jelenleg még gyakran hiánycikknek számító szerszám gépeket. /mti/

mg mi/sl/mz ie

14.52 221084 0918

--

sb0033 4 130 mtib1038

a képjelek egységesítése - nemzetközi konferencia

1984. október 22. - a képjelek /piktogramok/ egységesítéséről kezdődött hétfőn nemzetközi szabványosítási konferencia kecskeméten, az aranyhomok szállóban. az ötnapos tanácskozáson tizenegy ország szakemberei vitatják meg a közönség tájékoztatását szolgáló képjelek alkalmazásának lehetőségeit, módját, formáit. az egységes jelek révén a világ minden táján eligazodhat a külföldi látogató is.

a piktográfia 1959 óta témája az iso-nak, a szabványügyi világszervezetnek, s 1979-ben már elfogadtak tizenhárom egységesített képjelet. a mostani konferencián huszonkét piktogramot bírálnak el, s negyven képjel tesztelésére tesznek javaslatot. /mti/

lász/bné az/mz ie

14.54 221084 0736

--

BA

sb0034 4 150 mtib1040

számítógépek az építőiparban - kiállítás

1984. október 22. - a számítógépek építőipari alkalmazásának eredményeiről nyílt kiállítás hétfőn az építésgazdasági és szervezési intézet /égszi/ budapesti székházában. a bemutatón összesen 14, számítógépes szolgáltatást nyújtó intézet, valamint építőipari tervező és kivitelező vállalat a mikroszámítógépeknek, továbbá a mikroszámítógépek és a központi nagy egységek közös rendszerbe állításának olyan példáit ismerteti, amelyek már működő rendszerként segítik az építőipari feladatok hatékonyabb megoldását.

a kiállítás megnyitáskor szűcs endre építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes rámutatott, hogy a hazánkban üzembe helyezett számítógépek 6-7 százaléka - mintegy 1,5 milliárd forint értékben - az építőipar területén működik. különösen az utóbbi években, a mikroszámítógépek megjelenésével gyorsult meg a számítógépek elterjedése. ezekre mutat példát - s egyúttal még szélesebb körű felhasználásukat is ösztönzi - a mostani bemutató.

a péntekig nyitva tartó kiállításon kiemelt helyen szerepelnek a termelés-szervezést-irányítást segítő számítógépes rendszerek. a délép például a házgyári paneles építés számítógépes szervezésére dolgozta ki az itt bemutatott „horir”, nevű rendszerét. a horir nagy központi egységből, és több mikroszámítógépes alegységből áll, amely folyamatosan számon tartja a mintegy 700-1000 féle panel-elem típus gyártási, raktározási adatait, szervezi és nyomon követi a szállítási folyamatát, előrejelzi a várható hiányokat, és adatokat szolgáltat a gyártás, szerelés tervezéséhez és programozásához.

a fűti /fővárosi építőipari üzemgazdasági és ügyviteltechnikai iroda/ vállalatirányítási információs rendszere szintén a kis- és nagygépek kapcsolatára mutat példát: a központi számítógép a főváros és az ország különböző pontjain, építőipari vállalatoknál elhelyezett mikroszámítógépekkel áll közvetlen /ugynevezett on line/ kapcsolatban. e kapcsolat segítségével a rendszerben résztvevő központi, illetve tagvállalatok naprakész képet kapnak a munkaügyi, anyaggazdálkodási és állóeszköz nyilvántartási adatok változásairól, valamint a termelésirányítással kapcsolatos döntésekről, programokról, például műszaki-gazdasági információkról, kivitelezési idők alakulásáról stb. /mti/

fgy/ka/sl/mz ie

15.05 221084 2315

BA

--

sb0035 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 22. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	14
london	13
osló	11
stockholm	10
helsinki	7
berlin	12
varsó	12
leningrád	9
moszkva	14
kijev	19
prága	13
bécs	16
róma	21
madrid	22
belgrád	20
bukarest	21
szófia	19
athén	23 fok. /mti/

kf/sl mi ie

15.06 221084 0736

--

sb0036 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat!/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1984. október 22.
hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1984. október 23-tól

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6071,46	6077,54	6083,62
ausztrál dollár	4220,23	4224,45	4228,67
belga frank	80,96	81,04	81,12
dán korona	456,23	456,69	457,15
finn márka	791,92	792,71	793,50

as

bel

- 24 -

1984.10.22.

francia frank	536,73	537,27	537,81
holland forint	1460,23	1461,69	1463,15
japán yen /1000/	204,33	204,53	204,73
kanadai dollár	3828,00	3831,83	3835,66
kuvaiti dinár	16859,91	16876,79	16893,67
norvég korona	569,84	570,41	570,98
nszk márka	1646,57	1648,22	1649,87
olasz lira /1000/	26,64	26,67	26,70
osztrák schilling	234,45	234,68	234,91
portugál escudo	31,25	31,28	31,31
spanyol peseta	29,30	29,33	29,36
svájci frank	1993,76	1995,76	1997,76
svéd korona	582,04	582,62	583,20
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5072,10	5077,18	5082,26

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. július 31-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

mi

15.12 221084 1395

--

sb0037 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat!/
a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1984. október 23-tól

p é n z n e m	vételi árf. 100 egys. ft-ban	eladási
angol font	5895,21	6259,87
ausztrál dollár	4097,72	4351,18
belga frank	78,61	83,47
dán korona	442,99	470,39
finn márka	768,93	816,49
francia frank	521,15	553,39
görög drachma a/	38,46	40,84
holland forint	1417,84	1505,54
japán yen /1000/	198,39	210,67
jugoszláv dinár b/	23,75	25,21

cs

bel

- 25 -

1984.10.22.

kanadai dollár	3716,88	3946,78
kuvaiti dinár	16370,49	17383,09
norvég korona	553,30	587,52
nszk márka	1598,77	1697,67
olasz lira /1000/	25,87	27,47
osztrák schilling	227,64	241,72
portugál escudo	30,34	32,22
spanyol peseta	28,45	30,21
svájci frank	1935,89	2055,63
svéd korona	565,14	600,10
usa dollár	4924,86	5229,50

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as /mti/

kf/sl mi ie

15.16 221084 1195

--

sb0038 4 130 mtib1044 /közönségszolgálat!/
a főinform jelenti

1984. október 22. - október 22-26. között 23.40-től hajnali 3 óráig a HÉV szentendrei vonalán felsővezeték-szerelési munkák miatt autóbuszok szállítják az utasokat a Pomáz-szentendre szakaszon. az utolsó szerelvény, amely a vonal teljes hosszában közlekedik, 23 órakor indul a Batthyány térről, illetve 23.30-kor szentendréről. a HÉV-pótló autóbuszok szentendrén és Pomázon a volán pályaudvarról indulnak. /mti/

gn bc mi ie

15.18 221084 0462

--

BA

bel

- 26 -

1984.10.22.

sb0039 4 160 mtib1045

janus pannoniuss- emlékülés

1984. október 22. - janus pannoniuss születésének ötszázötvenedik évfordulója alkalmából emlékülést rendeztek hétfőn a nagy humanista költő nevét viselő pécsi intézmények: a tudományegyetem, a múzeum, és a gimnázium, valamint a magyar írók szövetségének dél-dunántúli csoportja.

ormos mária, a pécsi tudományegyetem rektora bevezető előadásában hangsúlyozta, hogy janus pannoniuss megszenvedett ragaszkodása a „hunok népéhez”, érdektelenné teszi a mátyás király elleni, politikai tévedésnek minősülő lázadását, mert janus, a költő nem tévedett. csorba győző költő janus pannoniuss epigramma és elégia költészetéről s a latinul verselő magyar poéta lírájának magyarra ültetéséről, kovács sándor iván a magyarországi tevékenységéről, boda miklós az itáliai tartózkodásának helyszínein folytatott tudományos gyűjtőmunka eredményeiről, g.sándor mária régész a reneszánsz-kori pécs építészetéről, tuskés tiberius író pedig janus pannoniuss képzőművészeti ábrázolásáról tartott előadást.

az emlékülés résztvevői megkoszorúzták a magyar világi Lira első, korszakos jelentőségű képviselőjének a pécsi püspöki palota közelében fölállított szobrát. /mti/

kász/bné az fe ie
15.18 221084 1211

--

sb0040 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. október 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

eleinte tulnyomóan napos idő csapadék nélkül, később megnövekszik a felhőzet és kisebb eső is lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 13-18, szerdán hajnalban 3-8 fok.

csehszlovákia

BA

bel

- 27 -

1984.10.22.

változóan felhős idő néhány óráss napsütéssel. a hőmérséklet kedden kora délután 12-17, szerdán hajnalban 2-7 fok.

szovjetunió

általában kevés felhő, száraz idő. a hőmérséklet kedden kora délután 12-17, szerdán hajnalban 1-6 fok.

románia

változóan felhős idő több-kevesebb napsütéssel. a hőmérséklet kora délután 12-17, szerdán hajnalban 1-6 fok.

jugoszlávia

változóan felhős idő, eleinte kisebb eső még előfordulhat. a hőmérséklet kedden kora délután 15-20, szerdán hajnalban 2-7 fok. /mti/

kf/sl fe ie
15.26 221084 0968

--

sb0041 4 130 mtib1047

kubai pártmunkás-küldöttség

1984. október 22. - az mszmp központi bizottságának meghívására október 15-22. között magyarországon tartózkodott a kubai kommunista párt pártmunkás-küldöttsége josé felipe carneadóval, a központi bizottság tagjával, a kb tudományos, oktatási és kulturális osztálya vezetőjével az élen. a küldöttséggel tétényi pál, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, köpeczi béla művelődési miniszter és miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke tárgyalt.

josé felipe carneadót fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

tr/sa bc ie
15.31 221084 0667

as

--

sb0042 4 130 mtib1049

gordon mclennan látogatása

1984. október 22. - az mszmp központi bizottságának meghívására október 21-22-én látogatást tett budapesten gordon mclennan, nagy-britannia kommunista pártjának főtitkára. kíséretében volt bert ramelson, a brit párt képviselője a béke és szocializmus című nemzetközi folyóirat szerkesztő bizottságában.

a brit vendégekkel találkozott kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen, amelyen részt vett horn gyula, a kb külügyi osztályának vezetője, tájékoztatták egymást országaik helyzetéről és pártjaik tevékenységéről. véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, és megerősítették pártjaik szándékát a kétoldalu kapcsolatok további szélesítésére, a kommunista pártok összefogásának előmozdítására, a társadalmi haladás és a béke ügye javára.

a brit párt képviselőivel találkozott méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára. a megbeszélésen véleményt cseréltek a szakszervezeti mozgalom szerepéről a dolgozók érdekeinek védelmében, valamint a békét és a nemzetközi biztonságot fenyegető veszélyek elhárításában.

gordon mclennannal megbeszélést folytatott szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára. a találkozáson, amelyen részt vett bert ramelson és kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom főbb kérdéseiről cseréltek véleményt.

/mti/
tr/sa bc ie
15.38 221084 1519

--

sb0043 4 150 mtib1050

az építők szakszervezetének elnökségi ülése /1. rész./

1984. október 22.- az építőipar idei termelése - az utolsó negyedévi munkával is számolva - a tervezettnek megfelelően alakul; így a múlt évinél várhatóan három-négy százalékkal kevesebb építési és szerelési munkát végeznek el - állapították meg az építők szakszervezetének hétfői elnökségi ülésén. somogyi lászló építésügyi- és városfejlesztési miniszter tájékoztatta a testületet az építők eredményeiről, a gondokról és a legfontosabb tennivalókról. elmondotta, hogy a nagyberuházások az ütemtervek szerint épülnek, sőt egyes helyeken túlteljesítették az előirányzott feladatokat. az idén az épületfenntartási, felújítási és rekonstrukciós munkák aránya tovább növekedett. a versenytárgyalásos vállalkozások köre bővült, a versenyztetéssel elnyert építési feladatok értéke az év első nyolc hónapjában a korábbinak többszörösére nőtt, s meghaladta a hatmilliárd forintot.

az idei népgazdasági terv állami és magánérből 72-74 ezer lakás átadásával számolt; az előzetes jelzések szerint az év végéig elkészülő új otthonok száma eléri, s valószínűleg meg is haladja a 72 ezret. elsősorban a vidéki településeken halad jól a lakásépítés. a fővárosban viszont gondot okoz az utolsó negyedévre ütemezett lakások átadása, s így várhatóan 800-900 új otthon befejezése 1985 elejére marad. a jövő évben növekednek a feladatok, ezért fontos, hogy egyenletesebb ütemű munkával alapozzák meg az előirányzat teljesítését és a minőség javítását egyaránt. számolni kell azzal, hogy a fővárosban fennmaradnak a munkaerőgondok is, ezért az érdekeltség növelésével, az ingázás körülményeinek javításával segítsék elő, hogy a vidéki vállalatok nagyobb részt vállaljanak a budapesti építési feladatokból.

az építőanyagipar az idén nagy erőfeszítéseket tett a saját ház építők által legjobban keresett termékek termelésének bővítésére. így cementből, mészttermékekből, födémpanelből, burkolólapokból a hazai termelés és az import fedezi az igényeket. födémgerendákból és más előregyártott szerkezetekből mintegy 25 százalékkal bővült a termelés. falazóanyagokból és tetőcserépből azonban csak kis mértékben enyhült a hiány, de az év végéig várhatóan beérkező jelentős mennyiségű téglá- és cserép már nem az ideai, hanem a jövő évi ellátást segíti. /folyt.k./

sb/tr rj ie
16.05 221084 2337

BA

--

sb0044 4 150 mtib1051

az építők szakszervezetének ... /2. rész/

a Legjobban keresett termékek gyártói a jövő évben további kedvezményeket kapnak a termelés bővítésére és az ideikhez hasonló importra is sor kerül. élénkül azonban a kereslet is, így a nagy feszültségek megszüntetése a már megkezdett fejlesztések befejezésével 1986-ban várható.

a jövő évi feladatokról szólva somogyi lászló hangsúlyozta, hogy az építőiparnak jobb minőségű és szervezettebb munkával kell kielégítenie az építési igényeket. a vállalatok további szervezeti változtatásokkal javítsák versenyképességüket és gazdálkodásuk eredményességét. jól szervezett munkával, a termelékenység fokozásával alapozzák meg tehát vállalatuk és dolgozóik jövődelmének növelését.

a szakszervezet elnöksége arra hívta fel az üzemi szakszervezeti testületek figyelmét, hogy nyújtsanak a korábbinál is több segítséget a vállalatok vezetőinek a jövő évi tervek elkészítéséhez. a vállalati feladatokkal hangolják össze a versenyfelajánlásokat. körültekintően gondoskodjanak a kongresszusi és felszabadulási versenyben tett felajánlások teljesítéséhez szükséges feltételek megteremtéséről is. /mti/

sb/tr/sa sl ie
16.11 221084 1168

--

sb0045 4 130 mtib1052

a művészeti szakszervezetek szövetségének kv ülése /1. rész/

1984. október 22. - a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége hétfőn a fészék klubban ülésezett. az értekezleten jelentést hallgattak meg a munkahelyi demokrácia egyes kérdéseiről szóló, két esztendeje megjelent minisztertanácsi és szot-határozat végrehajtásának tapasztalatairól.

a beszámoló összegezte a művészeti szakszervezetek működési területén az elért eredményeket, és szólt azokról a nehézségekről is, amelyek a különböző művészeti vállalatoknál, intézményeknél jelentkeznek, és akadályozzák a munkahelyi demokratizmus kiteljesedését. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a művészek és az intézményekben tevékenykedő többi dolgozók szeretnék nagyobb mértékben részt venni az életkörülményeiket, szociális helyzetüket

BA

befolyásoló tevékenységben, ugyanakkor tény, hogy a művészeti intézmények többsége nem tudott lépést tartani a demokratizmus fejlesztésének folyamatával. emellett kétségtelenek az eredmények is: az egymásra jobban épülő demokratikus fórumok kialakítása következtében érdemibbé vált az egyes testületek munkája, javult a munkamegosztás, azaz egyes területeken sikerült tartalommal megtölteni a meglévő kereteket. a fejlődést mutatja az is, hogy nőtt a dolgozók tájékozottsága és aktivitása, különösen a munkahelyi kérdések megvitatásában. ezt bizonyítják a kollektív szerződések, a különböző működési szabályzatok módosításának vitái is.

a minisztertanácsi és szot-határozat megjelenése óta a kulturális élet irányításában és gazdasági szabályozó rendszerének korszerűsítésében új helyzet elé került szinte minden művészeti ágazat-műfaj. a változások előkészítésébe az egyes ágazatok különböző módon vonták be a szakszervezeti tisztségviselőket és a szakértőket. a filmszakmai vállalatok és a filmforgalmazás irányításának, gazdálkodásának korszerűsítésére vonatkozó javaslatok kimunkálása az érdekelt vezetők, szakemberek és a szakszervezeti titkárok bevonásával történt, és az új alkotói prémiumrendeletet széles körű konzultációk előzték meg. a képzőművészeti vállalatoknál ugyanakkor a munkahelyi önállóság nem sokat változott, bár kétségtelen, hogy a vezetők ma már nagyobb toleranciával kezelik a különböző kezdeményezéseket.

a határozat egyik legtöbb vitát kiváltott pontja az, amelyik az állami és a gazdasági vezetők munkájának szakszervezeti véleményezését írja elő. /folyt. köv./

di/ka/sa km ie
16.30 221084 2445

--

sb0046 4 130 mtib1053

a művészeti szakszervezetek ... /2. rész/

a vélemények kialakítását nehezítette, hogy a szakszervezeti tisztségviselők körében is keveredik a vezetői minősítés és a véleményezés fogalma, s nem egyértelmű az ezzel kapcsolatos jog- és hatáskör. a szétszórta munkahelyen dolgozóknál nehéz a bizalmiak összegyűjteni a véleményeket, és azt megfogalmazni a csoport nevében. fel-felbukkan a félelem az esetleges retorzióktól, s a tisztségviselők védelme ma is csak a különösen látványos, nagy visszhangot kapó konfliktusoknál valósul meg. mindazonáltal vannak jó tapasztalatok is: több intézményben a bizalmi testületek, a szakszervezeti bizottságok és a bizalmiak nagy felelősséggel,

BA

körültekintéssel, a tagság tapasztalataira támaszkodva készítették el a vezetői munka véleményezését. általában megállapítható, hogy a szakszervezeti álláspontok kialakításánál a korábbiakhoz viszonyítva demokratikusabbak lettek a módszerek.

a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége elfogadta az előterjesztést és felkérte a művelődési minisztériumot, segítse elő, hogy a vállalatok, intézmények vezetői a határozatot maradéktalanul hajtsák végre. javasolták azt is, hogy az éves felügyeleti vizsgálatok alkalmával a vezetőktől következetesebben kérjék számon a munkahelyi demokratizmus érvényesítését, s ha kell, alkalmazzanak felelősségre vonást. megfogalmazódott az a követelmény is, hogy a vezetők kinevezésekor és minősítésekor jobban támaszkodjanak a szakszervezeti szervek véleményére, és jóval következetesebben érvényesítsék azt. /mti/

di/ka/sa km ie
16.38 221084 1581

--

sb0047 4 150 mtib1054

konzervüzem nyírlugoson

1984. október 22. - konzervüzemet avattak hétfőn a szabolcs-szatmár megyei nyírlugoson. az új üzem alig öt hónap alatt épült fel hatvanmillió forintos költséggel, s évi hétezer tonna gyümölcs- és zöldségkonzerv előállítására képes. létesítője egy társulás, amelynek tagjai a helyi állami gazdaság és a szabadság termelőszövetkezet, valamint a nyírmihálydi új élet tsz, a nyírbélteki áfész és a debreceni konzervgyár. zömmel alma alapanyagú gyümölcskonzerveket készítenek, köztük a pudingalma elnevezésű különleges befőttet, s jövőre már savanyúságokat is. terveik szerint az üzemből készülő termékek jelentős hányadát exportálják. /mti/

ács/umné/sa st ie
16.39 221084 0695

--

BA

sb0048 4 160 mtib1055

gyermekrajzok a játékról

1984. október 22. - a játék a témája a pécsenti hétfőn megnyitott nemzetközi gyermekrajz-kiállításnak, amelyet baranya megye és jugoszláviai testvérterülete, szlavónia-baranya általános iskolásainak alkotásaiból rendeztek. a pécsi horvát-szerb általános iskola dísztermében megtekinthető másfélszáz gyermekrajzon játékelményeket örökítették meg különféle technikák alkalmazásával a gyerekek. az eszéken és pécsenti évről évre megrendezett gyermekrajz-tárlatok sorában immár kilencedik alkalommal megnyitott kiállítást pécsenti péntekig láthatják az érdeklődők. /mti/

kász/bné/sa az ie
16.40 221084 0624

--

sb0049 4 150 mtib1056

helyreállítás a diósgyőri nagykohónál

1984. október 22. - számos hazai vállalat és a kelet-szlovákiai vasmű szakembereinek segítségével, éjjel-nappali munkával, nagy erővel dolgoznak az október 16-án kilyukadt 3. számú diósgyőri kohó helyreállításán. a lenin kohászati művek vezetői a hétfő délutáni helyszíni szemle alapján úgy nyilatkoztak, hogy a jelenlegi munkautem mellett két héten belül - egyelőre kézi vezérléssel - ismét megkezdődhet a nyersvastermelés a 950 köbméteres nagykohóban.

egyidejűleg hétfőn megkezdtek az eredetileg csak novemberre tervezett közepes javítást az lkm kombinált acélművének konverterénél és folyamatos öntőművének. a munkát azért hozták előre, mert most - a nagykohó hibája miatt - kevesebb nyersvas áll rendelkezésre, s ezáltal csökkenteni tudják a gyár veszteségét. a javítást öt nap alatt végzik el, így ameddigre a nagykohó újra termelni kezd, már a felújított konverter és öntőmű fogadhatja a nyersvasat. /mti/

tre/tné/sa st ie
16.41 221084 0989

--

BA

sb0050 4 160 mtib1057 /felhasználható: 18 órától!/
 baja és zombor közös könyve

1984. október 22. - találkozások címmel közös könyvet adott ki baja és a jugoszláviai zombor. a duna-parti, illetve a vajdasági település között hivatalosan 1966-ban létesült testvérvárosi kapcsolat, amely a politikai, gazdasági, kulturális élet és a sport területére egyaránt kiterjed. a kulturális együttműködés keretében született, közösen szerkesztett kétnyelvű kiadvány 20 bajai, zombori író és költő, valamint 17 képzőművész alkotását mutatja be.

a kötetben szereplő képzőművészek festményeiből és grafikáiból a könyv megjelenése alkalmából kiállítás nyílt hétfőn a bajai józsef attila művelődési központban. a tárlat egy hónapig látható. /mti/

lak/bné/sa ká pr
 17.12 221084 0717

--

sb0051 1 130 mtib1058

a x. országos békekonferencia jegyében

1984. október 22. - a szombaton kezdődő x. országos békekonferenciához kapcsolódóan ezen a héten számos eseményt rendez az országos béketanács és a kisz központi bizottsága.

hétfőn több megyéből elindult a fővárosba a fiatalok béke-stafétája. a küldöttségeket a következő napokban újabbak követik, így hat utvonalon, hazánk valamennyi megyéjét érintve haladnak majd, s utjuk során stafétabotjaikra a lakosság képviselői a békekonferenciát köszöntő üzeneteket erősítenek fel, tolmácsolva üdvözlésüket, s kifejezve elkötelezettségüket a béke ügye iránt. a váltók csütörtökön százhalombattán találkoznak, ahol nagygyűlésen számolnak be az eltelt napok eseményeiről, békemozgalmi tapasztalataikról. utjukat pénteken folytatják, s a kora délutáni órákban érkeznek meg budapestre, ahol csatlakoznak hozzájuk a fővárosi kerületek ifjúságának képviselői, majd együttesen vonulnak a sote e napon megnyíló békecentrumába.

gazdag programot állított össze a centrum látogatóinak a kisz központi bizottsága és az obt ifjúsági és diák bizottsága: a fiatalok fórumokon kaphatnak tájékoztatást a békemozgalom időszerű kérdéseiről, a békeklubok munkájáról, és találkozhatnak a konferencia küldötteivel is. játékos vetélkedőkre is sor kerül: a csaknem kétezer fiatal plakátkészítésben és dalolásban is

ds

összemérheti erejét, tudását. szombaton délelőtt az uttörő szakkörök mutatják be munkáikat. a kisebbeknek többek között kemény henrik bábművész, levente péter, a kaláka, illetve a bojtorján együttes ad műsort. a váltók eközben folytatják utjukat: százötven kerékpáros - a csepel sc sportolói - kíséretében vonulnak végig a fővárosi utcákon, és jutnak el a konferencia színhelyére. itt átadják a stafétabotokra feltűzött üzeneteket, és beszámolnak küldetésükről, fogadtatásuk élményeiről, majd részt vesznek a tanácskozás plenáris ülését követő szekcióüléseken.

a konferenciát megelőző napon, pénteken nagyszabású békedemonstrációt rendez a parlament előtt az országos béketanács és a kisz budapesti bizottsága. a tömeggyűlésre csaknem százezer résztvevőt várnak, akik jelenlétükkel is hitet tesznek az emberiség legfontosabb ügye mellett. ezen a héten egyébként a főváros hat nagyobb aluljárójában - a déli pályaudvaron, a marx téren, a baross téren, a blaha lujza téren, a kálvin téren és a nagyvárad téren - délután 4 és 6 óra között politikai dalosok szórakoztatják a közönséget, s hívják fel figyelmüket közéletünk kiemelkedő eseményére, valamint a békecentrum programjára és a parlament előtti demonstrációra. /mti/

gi/na/mi/-ár/gw ie
 17.17 221084 2594

--

sb0052 4 130 mtib1059

faluvégi lajos köszöntése

1984. október 22. - faluvégi lajost, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagját, miniszterelnök-helyettest, az országos tervhivatal elnökét 60. születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága nevében hétfőn havasi ferenc, a politikai bizottság titkára köszöntötte. jelen volt ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/

Tagja, a KB
 sa pr
 17.18 221084 0422

ds

--

bel

- 36 -

1984.10.22.

sb0053 4 160 mtib1060 /felhasználható: 18 órától!!!/

színházi magazin győrótt

1984. október 22. - színházi magazin címmel a győri kiskalud színház műhelymunkáját bemutató sorozat kezdődött hétfőn a színház aulájában. a vállalkozás célja, hogy havonta egy alkalommal lehetőséget teremtsen a színházbarátoknak a találkozásra a közművelődési intézmény régi és új tagjaival, ismertesse a rendezők elképzeléseit, thália győri otthonának programjait, elképzeléseit. az „élő ujság”, megszólaltat kritikusokat, díszlet- és jelmeztervezőket is, továbbá hirt ad a színház belső életének aktuális kérdéseiről, az új művészi törekvésekről, egy-egy produkció létrehozásának körülményeiről.

a hétfői összejöveteleken egyebek között rupnik károly színművésszel, rózsza sándor magánénekesrel, a színház új tagjaival, továbbá emőd györgy rendezővel és z. szabó lászló dramaturggal találkozott a közönség. /mti/

mzs/sza, ká/gw
17.21 221084 0871

-. -

sb0054 4 130 mtib1061

magyar jogász a djnsz titkárságában

1984. október 22. - hazaérkezett a magyar jogász szövetség küldöttsége athénből, ahol - október 15. és 19. között - részt vett a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének ötvenként sorra kerülő kongresszusán és közgyűlésén. a nemzetközi jogász szervezet találkozóján - amelyen 92 tagország küldöttei és 21 nemzetközi szervezet képviselői voltak jelen - fő témaként vitatták meg, milyen feladataik vannak a jogászoknak a nemzetközi gazdasági kapcsolatok javításában, a béke megőrzésében, a társadalmi és a gazdasági fejlődés előrelendítésében, valamint a népek önrendelkezési jogának és az emberi jogoknak a védelmében. a közgyűlésen a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége titkárságának tagjává választották dr. nagy lászlót, a magyar jogász szövetség főtitkárát. a kongresszuson, amelyen résztémaként a környezetvédelem jogi kérdéseiről is szó volt, az elfogadott indítványok közé iktatták azt a magyar javaslatot is, hogy a djnsz hozzon létre a környezetvédelem jogi szabályaival, ezek összehasonlító vizsgálatával, az ilyen irányú nemzetközi együttműködés lehetőségeinek kutatásával foglalkozó állandó munkabizottságot. /mti/

of/-vi/bc/gw pr
17.24 221084 1209

-. -

bel

- 37 -

1984.10.22.

sb0055 4 160 mtib1063 /felhasználható: 18.30-tól!!!/

a fővárosi operettszínház műsora a szovjet kultúra és tudomány házában

1984. október 22. - a közelmúltban moszkvai turnén járt fővárosi operettszínház művészeinek egy csoportja a vendégjátékok legemlékezetesebb számaiból mutatott be néhányat hétfőn budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában. a műsort követően a művészek a budapesti szovjet kolónia tagjaival baráti találkozón vettek részt. /mti/

ri/-vi/bc/gw pr
17.28 221084 0437

-. -

sb0056 4 150 mtib1064 /felhasználható: 19 órától!/

kábeltelevízió debrecenben

1984. október 22. - megkezdődött a helyi kábeltelevíziós adás debrecenben. az első - háromnegyed órá - műsort hétfőn 19 órától sugározták. a debreceni kábeltelevízió az ujkerti művelődési központban kapott otthont. egyelőre csak az ujkerti lakótelep mintegy 30 ezer lakója láthatja a helyi színes adást, de a vételi lehetőséget fokozatosan kiterjesztik a város egész területére. /mti/

szü/éva st/gw pr
17.32 221084 0445

-. -

sb0057 4 160 mtib1068

ünnepi liszt-hangverseny

1984. október 22. - a liszt ferenc társaság, az országos filharmónia és a liszt ferenc zeneművészeti főiskola ünnepi hangversenyt rendezett hétfőn a zeneakadémián liszt ferenc születésének 173. évfordulója alkalmából.

a hangverseny előtt kiss kálmán, a liszt ferenc társaság elnöke emlékezett a zeneszerzőre, majd átadták a nemzetközi liszt hanglemeznagydíjakat. a zsűri tizedik alkalommal ítélte oda e díjakat, 10 ország 25 cégének hanganyagából válogatva. a zongorakategóriában

br

három felvétel nyerte el a díjat. az nszk-beli teldec cég beethoven ix. szimfóniájának liszti átíratával pályázott, a művet cyprien katsaris szólaltatja meg. a felvételen szereplő mű a beethoven szimfónia-átíratok között a legnagyobb zenei és technikai feladatok elé állította az előadót, amelyeket színvonalasan meg is oldott - többek között ezért kapta meg a díjat a lemez. a másik díjnyertes a hungaroton jandó jenő-lemeze, amelyen a zongoraművész rossini soirées musicales című művének liszt-átíratát játssza. a díj odaitélésének indoklása szerint a művész játékát kitűnő technikai felkészültség, zenei kifejezésben gazdag előadás jellemzi, külön értéke eleven, lüktető ritmusa, billentéskulturája. a harmadik zongorafelvétel a decca cégé: ezen jorge bolet 12 schubert-dal liszti átíratát adja elő - a zsüri véleménye szerint a liszt-átíratok jogosultságát meggyőzően érzékeltette.

a zenekari kategóriában a zsüri két felvételt ítelt érdemesnek a nagydíjra. az egyik a hungaroton kiadványa. a magyar állami hangversenyzenekar ferencsik jános vezényletével a les préludes, az orpheus és a tasso című szimfonikus költeményt szólaltatja meg. az indokolásban az áll: ferencsik liszt-tolmácsolásából rendkívüli biztonság árad, gesztus- és karaktergazdag. a másik felvétel a philadelphiai szimfonikus zenekaré, amelyet mind az emi, mind pedig az angel cég beküldött. a zenekar riccardo muti vezényletével liszt faust-szimfóniáját, valamint a les préludes című szimfonikus költeményt adja elő magas színvonalon, s a felvételt technikailag is kitűnően megoldottnak találta a zsüri.

a díjakat kiss kálmán és lukács miklós, a zsüri elnöke adta át a díjnyertes cégek megbizottainak.

a hangversenyen liszt ferenc alkotásai csendültek fel lantos istván zongoraművész, kovács dénes hegedűművész, tokody ilona operaénekes, patkó józsef zongoraművész és révész lászló orgonaművész tolmácsolásában. /mti/

t cs/sa bc pr
18.46 221084 2452

--

sb0058 4 130 mtib1070

debreceni vendégszereplés

1984. október 22. - debrecenben vendégszerepelt hétfőn a belügyminisztérium vörös csillag érdemrenddel kitüntetett duna művészegyüttese; a város felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségsorozat keretében a helyi sportcsarnokban mutatta be „vigan” című nagyszerű, új műsorát. /mti/

tr/sa pr
18.48 221084 0357

--

sb0059 4 130 mtib2001

elhunyt hevesi endre

1984. október 22. - a magyar újságírók országos szövetsége és a népszabadság szerkesztősége megrendüléssel tudatja, hogy életének 82. évében elhunyt hevesi endre újságíró. hamvasztás utáni bucsuztatása november 6-án délelőtt 10 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

tr/bc/gw pr
18.49 221084 0316

--

sb0060 4 180 mtib2002 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 22. - a meteorológiai intézet jelentése szerint:
csendes, őszi idő
várható időjárás kedd estig:

vátozóan felhős idő, legfeljebb néhány helyen jelentéktelen esővel. több-kevesebb napsütésre mindenütt lehet számítani. mérsékelt marad a déli szél. a hőmérséklet kora délután 12-17 fok között lesz. /mti/

gw pr
18.53 221084 0450

As

--

sb0061 4 160 mtib2003

vendéggyüttesek csehszlovákiából

1984. október 22. - a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatában hétfőn csehszlovákiai művészegyüttesek is szerepeltek a fővárosban.

a budapesti gyermekszínház adott otthont a prágai károly egyetem modern balettegyüttesének, amely ivanka kubicová, marcela benoniova és jan hartmann koreográfiáira készült táncprodukciókkal mutatkozott be a közönségnek. a pesti vígadóban az ars trió - dana vlachova palenickova, jan palnicek és martin bally - adott hangversenyt: beethoven, szostakovics és dvorák egy-egy műve csendült fel. a zenetudományi intézet kodály termében a magyar zeneművészek szövetsége és az mta zenetudományi intézete a cseh zene éve alkalmából rendezett koncertet. az esten a capella savaria együttes németh pál vezetésével cseh és szlovák zeneszerzők műveit szolgáltatta meg. /mti/

t cs/sa bc pr
19.16 221084 0870

--

sb0062 1 180 mtib2005

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0094 mtib1068 sz. ünnepi liszt-hangverseny című hírünk utolsó bek. 2-3. sorában a név helyesen:

tokody ilona helyett zempléni mária

/mti/ gw pr
19.44 221084 0237

ab

--

sb0063 4 130 mtib2006

jugoszláv parlamenti küldöttség érkezett hazánkba

1984. október 22. - az országgyűlés meghívására hétfőn jugoszláv parlamenti küldöttség érkezett hivatalos, baráti látogatásra hazánkba. a delegációt dusan alimpics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi nemzetgyűlésének elnöke vezeti. a jugoszláv parlamenti küldöttséget a keleti pályaudvaron apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta. jelen volt milovan zidar, jugoszlávia budapesti nagykövete. /mti/

tr/sa -ár pr
19.58 221084 0502

--

sb0064 4 180 mtib2007

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. október 22.

sb0001 közműfejlesztés budapestén /1. rész/
sb0002 közműfejlesztés budapestén /2. rész/
sb0003 küzdelem a dohányzás ellen
sb0004 sporteszköz-pályázat
sb0005 klinkerégetés hulladékgyűléssel
sb0006 ösztönző prémium vasutasoknak
sb0007 szombathelyi diszfák
sb0008 nő a nitrokémia exportja
sb0009 elősütött baromfiételek
sb0010 30 millió forint megtakarítás
sb0011 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0012 munkásmozgalmi filmsorozat
sb0013 helyreállt a forgalom
sb0014 gazdaságirányítási előadássorozat
sb0015 gázlók a dunán
sb0016 katonaművészek az ndk-ból
sb0017 hidlezárás győrtől
sb0018 ryszard jankowski tárlata
sb0019 fejes istván- emlékkiállítás
sb0020 t ö r ö l v e !
sb0021 t ö r ö l v e !
sb0022 időjárásjelentés /1. rész/
sb0023 időjárásjelentés /2. rész/
sb0024 magyar-bolgár barátsági gyűlés mezőberényben

as

sb0025 hétvégi tüzesetek
 sb0026 cipőipari gépbemutató
 sb0027 csehszlovák miniszter
 sb0028 lezárult a kőrösi csoma sándor emlékév
 sb0029 jubilál a salgótarjáni nógrádi sándor muzeum
 sb0030 barátság-vonattal jaltába
 sb0031 halálos balesetek
 sb0032 jugoszláv szerszámgép-kiállítás
 sb0033 a képjelek egységesítése - nemzetközi konferencia
 sb0034 számítógépek az építőiparban - kiállítás
 sb0035 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0036 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0037 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0038 a főinform jelenti
 sb0039 janus pannonius-emlékülés
 sb0040 a környező országok időjárása
 /folyt. köv./ mi/gw
 20.56 221084 1529

--

sb0065 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kubai pártmunkás-küldöttség
 sb0042 gordon mclenman látogatása
 sb0043 az építők szakszervezetének elnökségi ülése /1. rész/
 sb0044 az építők szakszervezetének elnökségi ülése /2. rész/
 sb0045 a művészeti szakszervezetek szövetségének kv ülése /1. rész/
 sb0046 a művészeti szakszervezetek szövetségének kv ülése /2. rész/
 sb0047 konzervüzem nyírlugoson
 sb0048 gyermekrajzok a játékról
 sb0049 helyreállítás a diósgyőri nagykohónál
 sb0050 baja és zombor közös könyve
 sb0051 a x. országos békekonferencia jegyében
 sb0052 faluvégi lajos köszöntése
 sb0053 színházi magazin győrtt
 sb0054 magyar jogász a djnsz titkárságában
 sb0055 a fővárosi operettszínház műsora
 sb0056 kábeltelevízió debrecenben
 sb0057 ünnepi liszt-hangverseny
 sb0058 debreceni vendégszereplés
 sb0059 elhunyt hevesi endre
 sb0060 időjárásjelentés
 sb0061 csehszlovák vendégegyüttesek
 sb0062 a szerkesztőségek figyelmébe!!
 sb0063 jugoszláv parlamenti küldöttség

Cs

sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, izsák erika, fehér péter

- v é g e -

/mti/ gw	
21.02	221084 1254

2107
 Cs

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 23.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

vasut-villamosítás - egy hónappal hamarabb

1984. október 23. - az utolsó simítások vannak hátra a sárbogárd-dombóvár közötti vonalszakasz villamosításánál, s december 1-től - egy hónappal az eredeti határidő előtt - már közlekedhetnek a villanymozdony-vontatta szerelvények.

ez év nyarán együttműködési szerződésben vállalták a budapest-pécs vasútvonal villamosításában közreműködő vállalatok, hogy a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére indult munkaverseny keretében a tervezett határidő előtt helyezik üzembe a villamosított fővonalat. az együttműködő vállalatok, vasuti főnökségek illetve intézmények vállalták, hogy maradéktalanul teljesítik feladataikat. gondoskodnak arról is, hogy időben megteremtsék a partnerek munkájához szükséges feltételeket. a munka jobb szervezésével és vonatforgalmi intézkedésekkel is törekednek a szerződés teljesítésére. a szerződés részeként ajánlották fel, hogy dombóvár felszabadulásának évfordulóján, 1984. december 1-én átadják a sárbogárd-dombóvár közötti, mintegy 80 km-es vonalszakaszt. villamosítását ez év elején kezdték meg; befejezésre várnak még a dombóvári állomás szerelésének utómunkálatai. a napokban megtörtént az ugynevezett „hidegbejáratás,,: ellenőrizték, hogy a felsővezeték építése, vonalvezetése megfelel-e a műszaki követelményeknek. november közepén kezdődnek meg az üzembe helyezési próbák, ekkor feszültség alá helyezik a vezetékét.

a villamosítás határidejének körülbelül egyhónapos előrehozása a máv-nak 6.5 millió forint költség-megtakarítást eredményez. /mti/

bi/gw/jf/gw pr
00.10 231084 1586